



SMERNICE

za podnosiocce prijava za
SEED grantove

2015.

Project implemented by:



1. UVOD

Konkurs za dodelu SEED grantova otvoren je u okviru regionalnog **SEED programa** (*Support of educational and employment development in Albania, Kosovo and Serbia*), koji ima za cilj da doprinese zapošljavanju, smanjenju siromaštva, rodnoj ravnopravnosti i socio-ekonomskom razvoju u regionu. Nosilac SEED programa je austrijska organizacija Volkshilfe Solidarität. Stručnu podršku realizaciji programa i izgradnji kapaciteta pruža konsultantska kuća "TARA International Consulting". Program finansira Austrijska razvojna agencija (ADA) sredstvima Austrian Development Cooperation. Program se realizuje u periodu od 1. januara 2014. do 31. decembra 2016. godine.

Novosadski humanitarni centar (NSHC) realizuje SEED program u Srbiji, sa ciljem povećanja zapošljavanja i samozapošljavanja ciljnih grupa - žena i mladih - u opštinama Apatin, Kula, Surdulica i Vladičin Han.

2. PRAVILA KONKURSA

2.1. KRITERIJUMI ZA PRIJAVU I UČEŠĆE

Na konkurs za SEED grantove mogu da se prijave **polaznici SEED obuka** iz opština Apatin, Kula, Surdulica i Vladičin Han, **koji su pohađali i uspešno završili prvi i drugi ciklus obuka** (u periodu od oktobra 2014. do maja 2015. godine), i koji žele da započnu sopstveni posao ili unaprede postojeći.

Uslovi za učešće u konkursu su, pored navedenog, i sledeći :

- Kandidati moraju da imaju prebivalište na teritoriji opština Apatin, Kula, Surdulica i Vladičin Han;
- Kandidati su direktno odgovorni za pripremu i realizaciju posla, i ne mogu da deluju u svojstvu posrednika;
- Kandidati moraju do isteka datog roka podneti NSHC-u ispunjen prijavni formular sa potrebnom dokumentacijom;
- Ukoliko uđu u uži krug izbora, kandidati se obavezuju pismenom izjavom da će (ukoliko je nemaju) registrovati svoju delatnost (npr. poljoprivredno gazdinstvo, radnja, udruženje, i dr.).

2.2. SADRŽAJ PREDLOGA POSLOVNE IDEJE

Kandidati mogu podneti **jednu prijavu** za dodelu granta (bespovratne pomoći) u iznosu od **1.500 evra** u dinarskoj protivvrednosti, oslobođeno od PDV-a. Grant nije novčani, nego u robi, i uključuje nabavku pribora za rad, mašina, aparata, opreme, potrošnog materijala, nameštaja i drugog potrebnog za pokretanje i razvoj sopstvenog posla.

Od podnosioca prijave se očekuje da njihova poslovna ideja bude vezana za oblast obuke koju su pohađali: **organska proizvodnja hrane, razvoj lokalnog turizma i socijalno preduzetništvo – pomoć u kući starijim osobama.**

SEED program, kroz komponentu "izgradnja kapaciteta i kompetencija", uključuje i aktivnosti tehničke pomoći – usluge poslovnog konsultanta, koje sprovodi *Tara International Consulting*. Iz ove aktivnosti, sprovedene na području SEED opština, ali i šire, uočeni su potencijali i tendencije

pojedinih privatnih subjekata koji se mogu uzeti kao baza za razvoj projektnih ideja u sektorima organske proizvodnje, turizma i pružanja socijalnih usluga.

U okviru sektora **organske proizvodnje**, aktivnosti proizvodnje organskih proizvoda u plastenicima otvaraju mogućnost podrške od strane SEED partnera u obezbeđenju obradivog zemljišta, plasmana proizvoda i ulaza tople vode.

U istoj oblasti, razvoj ideje uzgoja lekovitog i mirisnog bilja ili prikupljanja lekovitog i mirisnog bilja u prirodnom okruženju, kao i uzgoj starih, retkih, autohtonih i zdravstveno interesantnih biljaka za prehrambene svrhe, može dodatno dovesti do pojedinih SEED partnera, te njihove tehnološke podrške i plasmana.

U sektoru **socijalnog preduzetništva**, u okviru brige za stare, sve veća potreba javlja se u području palijativnog zbrinjavanja i pružanja psihosocijalne podrške teško obolelim pacijentima. Povezivanje sa već oformljenim grupama podrške okupljenim oko nevladinih organizacija omogućava dobijanje mentorske podrške u razvoju kompetencija za obavljanje ove vrste socijalnih usluga.

Sektor turizma pruža brojne mogućnosti, među kojima su prikupljanje etno sadržaja, etno turizam, eko turizam, turistički sadržaji primereni predškolskoj i školskoj deci, i sl.

Udruživanje radi boljeg korišćenja dostupnih ličnih i porodičnih mogućnosti i SEED podrške, može biti prednost u mogućnostima razvoja svake od projektnih / poslovnih ideja. Navedene mogućnosti zavise od procene relevantnosti i poslovne utemeljenosti projektne ideje, kao i od lokalnih prilika i potreba.

Predložena poslovna ideja se mora realizovati **na teritoriji Republike Srbije**, u opštinama Apatin, Kula, Surdulica i Vladičin Han.

2.3. PRVI I DRUGI KRUG ODABIRA

U toku trajanja konkursa, polaznici imaju mogućnost da učestvuju na konsultativnim sastancima i prezentacijama organizovanim u okviru SEED programa, kako bi što bolje pripremili i predstavili svoju poslovnu ideju.

Odabir dobitnika granta biće obavljen u **dva kruga selekcije**:

- **Prvi krug:** nakon isteka roka za dostavu poslovne ideje, komisija će bodovati svaki pristigli predlog i odabrati najbolje ideje za prelazak u drugi krug. Kriterijumi za odabir biće procena kvaliteta i održivosti poslovne ideje, kao i procena kapaciteta podnosioca prijave za uspešnu realizaciju poslovne ideje. Komisija za procenu može dati nalog za modifikaciju predloga poslovne ideje, a podnosilac prijave ima pravo da prihvati ili odbije predložene izmene;
- **Drugi krug:** svi kandidati koji prođu u drugi krug, dobiće stručnu konsultantsku podršku da razviju **Poslovni plan** za predloženu poslovnu ideju. Sa svojim Poslovnim planom, kandidati će konkurisati u drugom krugu za dobijanje granta. Kriterijumi za odabir biće kvalitet poslovnog plana, njegova izvodljivost i održivost, i doprinos ispunjenju cilja SEED programa – povećanju zapošljavanja i samozapošljavanja u ciljnim opštinama.

2.4. PRIJAVA NA KONKURS

Kao prijavu na Konkurs, u prvom krugu odabira, potrebno je dostaviti sledeće:

1. **Popunjeni i potpisani obrazac Prijave (podnosioci prijave moraju se pridržavati datog obrasca i dostaviti sve tražene podatke – ispuniti sve rubrike prijave);**
2. **Fotokopiju lične karte podnosioca prijave.**

Podnosioci svoje predloge dostavljaju na srpskom jeziku.

Prijavu treba popuniti elektronski, odštampati i potpisati. Poželjno je da prijave budu na ovaj način popunjene, ali će i prijave pisane rukom (koje su čitke) ili na pisačoj mašini takođe biti uzete u obzir.

Prijavu je potrebno dostaviti u **1 originalu**.

Prijava i prateća dokumentacija šalje se u jednoj zapečaćenoj koverti, poštom na adresu :

Novosadski humanitarni centar (NSHC)

Arse Teodorovića 3

21000 Novi Sad

Na koverti, u gornjem levom uglu, **obavezno treba da stoje i sledeći podaci:**

PRIJAVA ZA SEED KONKURS
Ime i prezime podnosioca prijave:
Adresa podnosioca prijave:
NE OTVARATI PRE ZAVRŠETKA KONKURSA!

Prijave poslate na bilo koji drugi način (npr. faksom ili elektronskom poštom) ili isporučene na drugu adresu, neće biti uzete u obzir.

Krajnji rok za slanje prijave je 15. septembar 2015. godine. Blagovremenom dostavom smatra se preporučena pošiljka predata pošti najkasnije do navedenog datuma (što se vidi po datumu na pečatu pošte).

Kandidati koji prođu u **drugi krug**, dostaviće na Konkurs sledeća dokumenta:

- Poslovni plan (u obrascu koji će obezbediti NSHC);
- Pisanu izjavu da će, u slučaju da im bude dodeljen grant, registrovati svoju delatnost (npr. poljoprivredno gazdinstvo, radnja, udruženje, i dr.).
- Dodatnu dokumentaciju.

O detaljima vezanim za konkurisanje u drugom krugu, kandidati će biti naknadno obavešteni.

2.5. PROCENA I ODABIR PRIJAVA

2.5.1. Administrativna ispravnost

- Provera da li je prijava stigla na vreme, da li je koverta zatvorena, da li kandidat ima pravo da konkuriše (uvid u listu uspešnih polaznika prvog i drugog kruga obuke), da li su dostavljeni svi traženi dokumenti;

2.5.2. Bodovanje prijave u prvom krugu

Svakom predlogu poslovne ideje, Komisija će dodeliti određeni broj poena, prema priloženoj tabeli, na osnovu čega će biti sačinjena bodovna lista. U slučaju da Komisija donese odluku da se podnosiocu prijave predlože izmene, ona će o tome obavestiti podnosioca u najkraćem roku i tražiti njegovo izjašnjenje o predlogu u roku od tri dana. Ukoliko podnosilac odbije predložene izmene, smatraće se da odustaje od daljeg toka selekcije.

KAPACITETI ZA REALIZACIJU POSLOVNE IDEJE	<i>Maksimalan broj bodova</i>
Koliko kandidat poznaje oblast kojom planira da se bavi?	5 bodova
Procena kapaciteta (ljudski i materijalni resursi) za realizaciju poslovne ideje	5 bodova
Prethodno iskustvo podnosioca prijave u predloženoj oblasti	5 bodova
KVALITET I IZVODLJIVOST POSLOVNE IDEJE	
Koliko je poslovna ideja kvalitetna i usklađena sa potrebama tržišta?	5 bodova
Koliko je realno da se opisana poslovna ideja sprovede u delo?	5 bodova
Da li su predloženi troškovi u skladu sa planiranim aktivnostima?	5 bodova
ODRŽIVOST	
U kojoj meri je obezbeđeno učešće drugih izvora finansiranja, materijalnih resursa i podrške (doprinos podnosioca, lokalne zajednice, i dr.)?	5 bodova
Da li je realizacija poslovne ideje realno održiva u dužem vremenskom periodu?	5 bodova
OPŠTI UTISAK	
U kojoj meri realizacija poslovne ideje doprinosi većem zapošljavanju i samozapošljavanju?	5 bodova
Kvalitet prezentacije poslovne ideje u Prijavnom formularu	5 bodova
UKUPNO POENA	<i>(maksimalan broj: 50)</i>

Na osnovu bodovne liste prvog kruga, biće odabrano najviše 40 najboljih poslovnih ideja koje ulaze u drugi krug Konkursa. O ishodu prvog kruga biće obavesteni svi podnosioci prijave u pisanoj formi. Očekujemo da ćemo rezultate prvog kruga odabira imati do 30. septembra 2015. godine.

2.5.3. Procena prijava u drugom krugu

Svim kandidatima koji prođu u drugi krug, biće obezbeđena besplatna konsultantska podrška u pisanju Poslovnog plana (od strane stručnjaka koje će angažovati NSHC), sa kojim se konkuriše u drugom krugu. Svakom dostavljenom Poslovnom planu u drugom krugu, Komisija će dodeliti određeni broj poena, na osnovu čega će biti sačinjena bodovna lista. Očekujemo da ćemo rezultate drugog kruga odabira imati do 15. novembra 2015. godine. Kada Poslovni plan bude odobren, podnosilac se obavezuje da će registrovati pravno lice (poljoprivredno gazdinstvo, udruženje, samostalnu zanatsku radnju i dr.). Najuspešnijih 20 kandidata dobiće grantove u opremi, potrošnom materijalu i drugoj robi, u dinarskoj protivvrednosti 1.500 evra, oslobođeno od PDV-a.

Za sva pitanja u vezi sa procedurom prijavljivanja na Konkurs, zainteresovani se mogu obratiti putem elektronske pošte, na adrese: danijela.nshc@gmail.com i dijana.nshc@gmail.com, kao i na telefone: (021) 423-021 i (021) 423-024, svakog radnog dana od 8 do 16h.

3. LISTA ANEKSA

Aneks 1. Prijava na Konkurs – opis poslovne ideje